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ATA N.009/2026 

Aos seis dias do mês de abril do ano de 2026 (06/04/2026) às 19:15 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdir Paes 
da Costa e Valdecir José Moretti. Verificada a presença dos vereadores em 
Sessão Ordinária o vereador Valdecir José Moretti para fazer a leitura de um 
trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação 
da ata de nº 008/2026 ordinária que foi aprovada por todos. O presidente 
convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do 
expediente: Ofício nº 070/2026, de autoria do vereador André de Souza, ao 
Prefeito Municipal, solicitando que sejam tomadas as providências 
necessárias, junto ao departamento competente, visando à conclusão do 
calçamento com pedras irregulares no Distrito de Ourilândia. Ofício nº 
071/2026, de autoria do vereador André de Souza, ao Prefeito Municipal, 
solicitando que sejam tomadas as providências necessárias, junto ao 
departamento competente, para a realização. Ofício nº 072/2026, de autoria 
do vereador Luciano Soares de Souza, ao Executivo Municipal, solicitando 
que sejam tomadas as devidas providências, por meio do setor competente, 
visando à realização de roçada e limpeza no cemitério municipal, bem como 
o reforço na segurança do local. Ofício nº 073/2026, de autoria do vereador 
Luciano Soares de Souza, ao Superintendente da Caixa Econômica Federal, 
e por intermédio do Deputado Federal Ricardo Barros, apresentando 
solicitação visando à viabilização da instalação de uma agência da Caixa 
Econômica Federal no município. Ofício nº 074/2026, de autoria do 
vereador Fabrício Guilherme de Sá, ao Prefeito Municipal, solicitando a 
realização da revitalização do canteiro central, em especial no trecho 
compreendido entre a Avenida Presidente Kennedy e a Rua Rio Grande do 
Sul. PASSA-SE AGORA AO USO DA PALAVRA PELOS SENHORES 
VEREADORES, COM O TEMPO REGIMENTAL DE 10 MINUTOS, 
COM DIREITO A APARTES. Iniciando pelo vereador José Augusto Alves 
de Macedo. O vereador cumprimentou o senhor presidente, os demais 
vereadores, a comunidade presente e os que acompanhavam a sessão pelo 
aplicativo. Informou que, na sessão passada, havia protocolado requerimento 
aprovado por unanimidade, solicitando informações referentes à reforma do 
Hospital Municipal. Destacou que não pretendia entrar no assunto de forma 



E:\2026\Atas\ATAS ORDINÁRIAS\ATA N 009 Ordinária-.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

2 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

aprofundada até o encaminhamento oficial das informações à Casa Legislativa, 
porém considerou necessário fazer um pronunciamento para diferenciar os 
princípios da legalidade e da publicidade da questão política que envolve as 
ações no âmbito municipal. Esclareceu que o objetivo do requerimento não era 
demagogia, mas ressaltou ser de conhecimento público que o hospital aguarda a 
conclusão da reforma há aproximadamente cinco anos, iniciada na gestão 
anterior e ainda não finalizada após mais de um ano da gestão atual. Mencionou 
que algumas pessoas tentaram justificar a situação em meios de comunicação, 
mas defendeu aguardar a documentação oficial, uma vez que existem fatos 
considerados concretos e incontestáveis, como apontamentos da Caixa 
Econômica Federal sobre irregularidades na obra, a não conclusão total do 
hospital e a divergência entre o percentual executado informado pelo município 
na gestão passada, de 88%, e o percentual atestado pela Caixa, de 64%. 
Ressaltou que tais informações demonstram desencontro de dados e que os 
documentos solicitados ao Executivo deverão esclarecer a situação. Destacou 
que o requerimento não acusou ninguém, mas que é fato que o hospital ainda 
não pode realizar internamentos dentro de sua capacidade plena. Acrescentou 
que a atual gestão estaria tentando executar novamente cerca de 24% da obra, 
percentual que teria sido anteriormente atestado como concluído pela engenharia 
municipal. Explicou que essa diferença representa valores aproximados de 
quinhentos mil reais, que o município precisou investir para concluir parte já 
considerada executada. Reforçou que as medições divergentes entre Caixa 
Econômica Federal e município são fatos documentados e que se aguarda novo 
posicionamento da Caixa sobre o percentual final da obra. Observou ainda a 
possibilidade de devolução de cerca de 12% dos recursos, caso não seja viável 
nova licitação para conclusão restante, medida que poderia ser adotada para 
viabilizar a entrega do hospital e posterior finalização com recursos próprios. 
Finalizou afirmando que o pronunciamento teve caráter ilustrativo, reiterando 
que não acusou ninguém, e que, após o encaminhamento das informações à Casa 
Legislativa, serão tomadas as providências cabíveis, responsabilizando quem 
eventualmente deva e isentando quem não tiver responsabilidade. O vereador 
Valdir Paes da Costa fez uso da palavra cumprimentou o senhor presidente, os 
colegas vereadores, a comunidade presente e todos que acompanhavam pelas 
redes sociais. Relatou que o dia foi muito produtivo, pois esteve em Maringá, 
onde participou de uma reunião na Cohapar, às nove horas, levando algumas 
demandas do município. Informou que foi procurado por moradores do 
Conjunto Primavera e, desde então, vem buscando alternativas e soluções junto 
aos órgãos competentes, com o objetivo de auxiliar na regularização dos 
terrenos. Destacou que o Conjunto Primavera possui 37 anos de existência e que 
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mais de 95% das famílias do conjunto antigo ainda não possuem escritura. 
Ressaltou que se colocou à disposição da comunidade desde reunião realizada 
no final do ano passado e que, após o período de recesso, retomou as tratativas 
neste ano. O vereador relatou que esteve na Cohapar de Campo Mourão e 
também na unidade de Maringá, e que, caso não obtivesse a resposta desejada, 
buscaria agenda em Curitiba. Entretanto, informou que, em Maringá, encontrou 
pessoas dispostas a colaborar e auxiliar, não apenas o Conjunto Primavera, mas 
todos aqueles que possuem imóveis vinculados à Cohapar, possibilitando a 
regularização e obtenção da escritura. Destacou que a burocracia é um dos 
principais entraves e que muitas pessoas não conseguem realizar o processo por 
falta de informação ou apoio. Afirmou que se colocou à disposição para auxiliar 
e informou que, naquele dia, levou documentos de três famílias, conseguindo 
dar entrada em três processos. Disse ainda que intensificará o trabalho, 
reunindo-se com as famílias e organizando a documentação necessária para que 
possam alcançar a escritura. O vereador afirmou que se sente satisfeito em poder 
representar e ajudar a população. Convidou os munícipes que necessitam de 
regularização a entrarem em contato, colocando-se à disposição para auxiliar. 
Informou também que buscou conhecimento sobre o assunto e agradeceu aos 
profissionais que o auxiliaram, mencionando o doutor Gustavo, Gabriel e Sirley. 
Relatou que uma lei encaminhada para análise foi encontrada na mesa de um 
funcionário da Cohapar, o que o deixou satisfeito, pois demonstrava que o 
trabalho estava sendo considerado. Informou que a regional de atendimento é 
Campo Mourão, onde foi bem atendido, mas que em Maringá encontrou 
parceiros dispostos a desburocratizar o processo. Disse que, em um dos casos 
analisados, o custo estimado para regularização seria de aproximadamente R$ 
483, podendo chegar a pouco mais de R$ 500 em caso de parcelamento, 
destacando que muitas vezes falta informação à população. O vereador afirmou 
que, após meses buscando orientações, agora possui mais conhecimento e pode 
auxiliar os moradores interessados na regularização de imóveis vinculados à 
Cohapar, ressaltando que existem meios legais mais acessíveis que outras vias 
judiciais. Colocou-se novamente à disposição dos colegas vereadores para 
encaminharem casos de moradores que necessitem de auxílio. Informou ainda 
que, no ano anterior, foi aprovado projeto pelo governador Ratinho prevendo o 
perdão de dívidas de até sete mil reais junto à Cohapar, informação que tomou 
conhecimento na reunião. Disse que há diversas oportunidades que precisam ser 
levadas à população e que recebeu várias ligações após divulgar o assunto. 
Finalizou afirmando que, além da fiscalização, o papel do vereador é buscar 
melhorias para a população, destacando a importância da segurança jurídica na 
moradia. Reiterou seu compromisso em auxiliar os moradores de Barbosa Ferraz 
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na regularização documental e agradeceu a todos, encerrando sua fala. Na 
sequência. Fez uso da palavra o vereador professor Luciano, que 
cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, as pessoas presentes e 
aqueles que acompanhavam pelas redes sociais. Informou que encaminhou 
ofício à Superintendência da Caixa Econômica Federal após receber 
comunicado do gabinete do deputado federal Ricardo Barros sobre a 
possibilidade de abertura de agências da Caixa em cidades estratégicas das 
microrregiões. Destacou que a iniciativa visa credenciar o município e obter 
mais informações, ressaltando que Barbosa Ferraz é um micropolo regional, 
recebendo demanda de três ou quatro cidades e distritos, e que comportaria 
tranquilamente uma agência da Caixa Econômica Federal. Afirmou que está 
empenhado na demanda, contando com o apoio do deputado Ricardo Barros, 
que possui bom relacionamento junto à superintendência e órgãos 
governamentais em Brasília. Relatou ainda que esteve no cemitério municipal, 
observando que foi realizada manutenção paliativa na entrada, com poda e corte 
de grama, porém, nos fundos, a situação permanece em estado de abandono. 
Disse que essa demanda vem sendo solicitada por diversos vereadores e que a 
administração enfrenta dificuldades, principalmente pela falta de mão de obra e 
pela necessidade de concessão de férias acumuladas aos servidores, o que gera 
despesas e dificuldades operacionais. Recordou que, em reunião anterior, 
comentou sobre a possibilidade de contratação de pessoal por meio de 
microempreendedor individual, destacando a necessidade de encontrar solução, 
já que o município é extenso para o número atual de trabalhadores. Citou 
também reclamações de moradores, inclusive da Rua Duque de Caxias, sobre o 
crescimento do mato e a dificuldade de manutenção urbana, ressaltando que, 
embora não seja problema exclusivo do município, é necessário enfrentá-lo 
localmente. Mencionou que recentemente foi realizado o acerto de contas de um 
servidor aposentado, no valor de aproximadamente R$ 52 mil, devido a férias e 
licenças-prêmio acumuladas, e que situação semelhante ocorreu com engenheira 
civil aposentada, cujo acerto aproximou-se de R$ 200 mil. Observou que essas 
despesas impactam os cofres públicos, dificultando contratações e pagamento de 
horas extras, refletindo na qualidade dos serviços prestados. O vereador 
comentou novamente sobre a situação do cemitério municipal, classificando-a 
como recorrente. Também mencionou evento ocorrido em Ourilândia e afirmou 
que a situação política do município tem se tornado confusa, citando postagem 
de ex-prefeito nas redes sociais relacionada à Caixa Econômica Federal, sem 
explicação detalhada. Disse esperar que pedido de informações protocolado 
traga esclarecimentos suficientes para compreender os fatos. Defendeu que a 
atual administração deveria informar de forma mais clara à população as 
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condições em que assumiu o município, afirmando que a falta de 
esclarecimentos gera críticas e narrativas divergentes. Ressaltou que, embora 
reconheça dificuldades e falhas, considera importante que a gestão mantenha 
transparência, especialmente diante de situações herdadas, como férias 
acumuladas e outras despesas. Citou ainda exemplo de obra de asfalto 
recentemente apresentada, mencionando que ainda existem etapas a serem 
concluídas, como encostamento, bueiros e demais serviços, ressaltando a 
importância de manter a população informada sobre a real situação das obras e 
das finanças públicas. Finalizou afirmando que a administração deve esclarecer 
continuamente os problemas encontrados, agradecendo ao senhor presidente e 
encerrando sua fala. Fez uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti, que 
cumprimentou o presidente, os senhores vereadores, o público presente no 
plenário e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Relatou que, 
no final de semana, não pôde estar presente em Ourilândia por estar em viagem. 
Comentou sobre a obra de asfaltamento realizada no distrito, destacando que se 
trata de um investimento elevado e importante para a população. No entanto, 
afirmou que, em sua avaliação, houve falhas de planejamento desde o início, 
mencionando curvas consideradas perigosas, que, segundo ele, teriam 
contribuído para acidentes, incluindo um caso com vítima fatal e outros com 
feridos. Disse que, diante da situação, ocorre um “jogo de empurra” entre 
empresa executora, gestão anterior e atual, enquanto a população é prejudicada. 
O vereador afirmou que, embora tenha sido uma obra de alto valor, considera 
que o serviço não foi executado de forma adequada. Observou ainda que será 
necessário investir mais recursos para a construção de acostamentos, destacando 
que até o momento não houve início desses trabalhos. Ressaltou também a 
necessidade de utilização de maquinário na área rural, afirmando que, apesar de 
algum trabalho estar sendo realizado, as demandas continuam e, segundo ele, 
não correspondem às promessas feitas em campanha. Comentou sobre a situação 
política e administrativa, mencionando divergências entre gestões e cobranças 
da população. Disse que observa promessas que, em sua visão, não têm sido 
cumpridas e relatou dificuldades enfrentadas por produtores rurais, que solicitam 
serviços como limpeza de represas e apoio para atividades da agricultura 
familiar, mas encontram escassez de máquinas e pessoal.O vereador destacou 
que, em visitas anteriores de deputados, foi informado que determinados 
maquinários seriam destinados ao atendimento do pequeno produtor, porém, 
segundo ele, ao buscar os serviços, os produtores não conseguem atendimento. 
Afirmou que essa situação gera dificuldade na comunicação com a população e 
aumenta as cobranças aos vereadores. Mencionou ainda outras obras e serviços, 
como barracões, pavimentações e manutenção urbana, apontando que algumas 
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iniciativas permanecem paralisadas ou com andamento lento. Citou também 
reclamações sobre a limpeza do cemitério municipal, afirmando que a população 
tem cobrado providências e que a administração precisa dar maior atenção a 
essas demandas. O vereador observou que, após aproximadamente um ano e 
meio de gestão, espera que as ações avancem com mais agilidade. Comentou 
ainda sobre promessas relacionadas a obras, pontes e pavimentações, destacando 
que a população aguarda resultados concretos. Citou como exemplo a estrada do 
Paraíso do Sul, afirmando que pretende encaminhar ofício solicitando ao menos 
a manutenção com patrolamento, caso a pavimentação não seja executada de 
imediato. Concluiu afirmando que há muitas promessas e que a população 
espera mais ações efetivas. Disse que continuará repassando as demandas 
diretamente ao Executivo e que acredita que a avaliação dos resultados será feita 
pela população. Encerrando, informou que poderia retornar ao tema em suas 
considerações finais. PASSOU- SE A ORDEM DO DIA: Consta na pauta o 
Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do vereador Fabrício de Sá, que 
dispõe sobre a substituição de lixeiras comuns por coletores de material 
reciclável em espaços públicos do Município de Barbosa Ferraz e dá outras 
providências. Em discussão o referido projeto. Não havendo discussão, foi 
colocado em votação, o Projeto de Lei nº 006/2026, sendo aprovado por 
todos em segunda votação. Projeto de Lei nº 011/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, que cria o Conselho de Acolhimento Familiar no 
Município de Barbosa Ferraz, conforme o artigo 227 da Constituição 
Federal e os artigos 4º, 25 e 101 do Estatuto da Criança e do Adolescente, e 
dá outras providências. Em discussão o Projeto de Lei nº 011/2026. Não 
havendo discussão, foi colocado em votação,  sendo aprovado por todos em 
primeira votação. Projeto de Lei nº 012/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que altera a Lei Municipal nº 2.598/2023, para prever a 
possibilidade da escolha indireta de membros do Conselho Tutelar, em 
caráter excepcional, nos termos das diretrizes do CONANDA. Em discussão 
o Projeto de Lei nº 012/2026. Não havendo discussão, sendo aprovado por 
todos, em primeira votação. PASSOU-SE, ENTÃO, ÀS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS DOS SENHORES VEREADORES, SEM DIREITO A 
APARTES E COM TEMPO REGIMENTAL DE CINCO MINUTOS. 
Iniciando pelo vereador Lucas Andrade Teixeira. O vereador Lucas 
cumprimentou o senhor presidente, os colegas vereadores e todos os presentes. 
Informou que, no final de semana, será realizada a tradicional festa de Santa 
Rita de Cássia, nos dias 11 e 12, convidando toda a população para participar. 
Relatou que esteve percorrendo o município de Barbosa Ferraz e observou a 
existência de bastante mato em diversos pontos da cidade. Disse que conversou 
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com o responsável pelo setor, que informou sobre a realização de uma força-
tarefa para iniciar a limpeza com urgência. Acrescentou que repassou vários 
locais onde há necessidade de serviços, incluindo retirada de galhos de árvores e 
colchões descartados, ressaltando que a situação está complicada e que há 
expectativa de que a ação seja iniciada nos próximos dias. Finalizou desejando 
boa noite a todos. Em seguida, o presidente passa a palavra ao vereador Amilton 
Cesar de Oliveira que dispensou o uso da palavra. O vereador José Augusto 
Alves de Macedo, em suas considerações finais, relatou que o vereador Luciano 
e o vereador Ninho citaram a respeito do cemitério municipal. Informou que, na 
semana anterior, mais precisamente na terça-feira à noite, entrou em contato 
com o secretário PC Peternelli após receber mensagens de duas pessoas que 
estiveram no cemitério e relataram algumas situações. Destacou que havia 
também um ofício do vereador Luciano solicitando a limpeza do local. Disse 
que não poderia afirmar de que forma a limpeza foi realizada, porém, na quarta-
feira pela manhã, o secretário lhe encaminhou várias fotos de servidores 
executando a limpeza do cemitério municipal. Acrescentou que repassou as 
imagens às pessoas que haviam feito a cobrança, mencionando a proximidade da 
Sexta-Feira Santa, e que o secretário garantiu que a limpeza estaria concluída até 
quinta-feira. O vereador afirmou que estava apenas contribuindo com as 
informações, ressaltando que não esteve presente no local e, portanto, não 
poderia confirmar se a limpeza foi realizada em sua totalidade. Disse que, caso 
não tenha sido concluída, concorda que o serviço deve ser finalizado. Defendeu 
ainda a necessidade de um cronograma de execução para a limpeza pública, 
mesmo reconhecendo que o efetivo de servidores é inferior ao necessário. 
Destacou que a organização dessas ações facilitaria o atendimento das demandas 
e evitaria cobranças constantes por parte dos vereadores, situação que considera 
desconfortável tanto para o Legislativo quanto para o secretário responsável. 
Finalizou agradecendo ao senhor presidente pela oportunidade e desejando a 
todos uma excelente semana. Em sequência, fez uso da palavra o vereador 
Fabrício de Sá, que cumprimentou o senhor presidente, os vereadores e as 
pessoas presentes. Inicialmente, parabenizou a Associação dos Moradores de 
Ourilândia pelo evento realizado no sábado, no qual esteve presente, juntamente 
com o prefeito Carlos Caxão, o vereador Miltinho, o vereador Valdir e o 
presidente da Câmara, André de Souza. Destacou que foi uma festa muito bonita 
e parabenizou toda a comunidade. O vereador também agradeceu ao prefeito 
Carlos Caxão pela estrutura cedida para a realização do evento, como barracas e 
banheiros químicos, ressaltando a importância de reconhecer as pessoas que 
colaboram. Destacou ainda o trabalho realizado em Ourilândia com 
maquinários, afirmando que há muitos anos não era executado serviço 
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semelhante, mencionando a atuação do secretário Márcio Fukuro e de servidores 
envolvidos. Pontuou que, apesar dos avanços, ainda existem falhas que precisam 
ser corrigidas, destacando principalmente a questão da limpeza pública. Citou as 
cobranças feitas sobre o cemitério municipal, lembrando que o vereador 
professor Luciano encaminhou ofício e que o vereador José Augusto também 
realizou cobrança ao secretário Paulo César. Informou que, segundo relato de 
seu pai, que esteve no local na Sexta-Feira Santa, a parte central do cemitério 
havia sido limpa, porém outras áreas ainda necessitavam de manutenção. 
Ressaltou que o cemitério municipal é conhecido como um dos mais bem 
cuidados da região e que a situação atual deve ser corrigida, com a elaboração 
de cronograma de trabalho e acompanhamento das ações. Relatou ainda que 
percorreu vários pontos da cidade e constatou a necessidade de serviços de 
limpeza, concordando com a realização de força-tarefa. Informou que moradores 
do bairro conhecido como Quebra-Mola voltaram a cobrar providências e que 
reforçou o pedido ao secretário para realização de manutenção no local. O 
vereador agradeceu também a disponibilidade do prefeito Carlos Caxão por 
receber representantes da Associação de Bourbônia, juntamente com outros 
participantes, para tratar de emenda impositiva destinada no valor de 
aproximadamente R$ 50 mil. Informou que o prefeito se mostrou favorável à 
ampliação do plano de trabalho e que haverá apoio técnico para 
encaminhamento das melhorias pretendidas. Agradeceu aos representantes da 
associação, entre eles o presidente Evandro Rosina, o tesoureiro Marcos, o vice-
presidente Carneiro e demais membros que vêm cobrando melhorias para a 
comunidade. Informou ainda que recebeu mensagens solicitando força-tarefa 
semelhante à realizada em Ourilândia e que o secretário afirmou que, nos 
próximos dias, deverá realizar manutenção também na localidade. Por fim, 
desejou a todos uma semana abençoada. O vereador Valdir Paes da Costa, em 
suas considerações finais, cumprimentou o senhor presidente e parabenizou pela 
condução dos trabalhos. Agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o 
mandato e à população pela confiança depositada, destacando que tem buscado 
realizar seu trabalho em prol da comunidade. Também parabenizou a 
Associação de Ourilândia pela realização da festa, informando que foi a primeira 
vez que participou do evento. Relatou que recebeu convite para estar presente 
juntamente com o prefeito e outros vereadores e afirmou ter se surpreendido 
com a estrutura e a organização, considerando o evento importante para a 
comunidade. Destacou o trabalho da organização e a estrutura disponibilizada, 
mencionando que o almoço foi bem preparado e elogiado pelos participantes. O 
vereador também mencionou a realização da festa de Santa Rita no final de 
semana, destacando o resgate da tradição e estendendo o convite à comunidade 
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para participação. Finalizou desejando a todos uma boa semana e que Deus 
abençoe a população. O Vereador Carlos Roberto Lucindo cumprimentou o 
senhor presidente, parabenizando-o pelas condições de trabalho, bem como a 
mesa diretiva, os senhores vereadores, as pessoas que visitavam o plenário e 
aqueles que acompanhavam pelas redes sociais, especialmente pelo Facebook. 
Destacou que, na presente sessão, houve algumas cobranças ao prefeito e aos 
secretários em relação à questão do mato alto em determinados locais. Relatou a 
demanda existente na parte alta da Vila Operária, próxima à Vila do Roque, 
onde o mato havia fechado a via, fazendo com que a rua praticamente se 
tornasse uma trilha. Informou que já havia entrado em contato com o secretário 
responsável, solicitando o envio da patrola para reabrir o local. Mencionou 
também outra rua que desce da Rua Amazonas, possivelmente a Rua Oswaldo 
Cruz, onde não estava mais passando carro devido ao pouco fluxo e ao mato 
fechado, sendo necessária a reabertura, pois a via auxilia a população, evitando 
o deslocamento pela parte superior da Vila Operária. Solicitou ao secretário que, 
assim que possível, dentro da programação de serviços, atendesse aquela 
população, e também pediu ao senhor prefeito que olhasse com atenção para a 
região, lembrando do anúncio de um mutirão que seria realizado no município e 
nos distritos. Ressaltou a importância das estradas rurais, que tanto trazem o 
povo para a cidade quanto levam para os sítios, destacando ainda que muitas 
ligam distritos, como a estrada mencionada na localidade da Butuca, citada 
anteriormente, enfatizando sua relevância para a economia e o transtorno 
causado pela situação da ponte existente no local. Comentou que o asfalto é 
esperado, porém questionou quando será realizado, afirmando que não se pode 
aguardar indefinidamente e que melhorias provisórias são necessárias. Pediu que 
a administração olhe com atenção para a população, ressaltando que a primeira 
cobrança chega aos vereadores. Destacou que, como costuma dizer, os 
vereadores são o “para-choque” da política, pois são mais acessíveis à 
população. Observou que são nove vereadores e apenas um prefeito, sendo mais 
fácil para o cidadão encontrar um vereador. Acrescentou que o prefeito possui 
muitas atribuições no Executivo, lidando com deputados, secretários e empresas, 
o que torna sua agenda mais carregada. Ressaltou que, diante disso, os 
vereadores cobram porque também são cobrados e foram eleitos para essa 
função. Finalizou desejando ao senhor presidente e a todos uma semana 
abençoada, afirmando que, na semana seguinte, certamente estariam novamente 
presentes e, havendo sessão extraordinária, também se fariam presentes. O 
vereador professor Luciano informou que esteve no cemitério no dia de hoje, 
inclusive gravando um vídeo no local. Segundo ele, foi realizada apenas uma 
limpeza paliativa, restrita à parte da frente, enquanto a área dos fundos 
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permanece sem atendimento. Destacou que a equipe do setor tem se desdobrado, 
porém enfrenta dificuldades. Relatou que, quando o responsável iniciou suas 
funções na atual gestão, havia uma equipe pequena, à qual foram acrescentadas 
mais oito pessoas. Contudo, dessas oito, seis já não fazem mais parte do quadro, 
por motivos como aposentadoria, licença, férias e atestados, sem reposição até o 
momento, o que reduz significativamente a capacidade de trabalho. Ressaltou 
que, apesar do empenho dos servidores, falta mão de obra para atender toda a 
demanda. O professor Luciano também informou que esteve na última quinta-
feira em Paraíso do Sul, ocasião em que anunciou a liberação de recurso para a 
associação local, destinado à aquisição de um trator zero quilômetro e uma 
plantadeira de cinco bicos. Aproveitou a visita para percorrer as estradas da 
região, destacando que a via que liga o Bairro do Olho ao Paraíso do Sul, no 
trecho sem asfalto, encontra-se em boas condições de conservação. Por outro 
lado, apontou dificuldades na estrada que liga Paraíso do Sul a Bourbônia, bem 
como na estrada conhecida como Água da Toyota, na região da Jacutinga, que 
necessita de atendimento urgente. Informou ainda que esteve na área da 
Amiagro, onde está sendo preparado o espaço para a Festa de Santa Rita. 
Destacou o empenho dos envolvidos e parabenizou a organização, ressaltando 
que a expectativa é de que o evento volte a ser uma festividade tradicional, com 
grande participação popular. Mencionou também que, durante a festa, haverá a 
apresentação, por meio de animação gráfica, do projeto de expansão do 
santuário, incluindo a instalação da imagem no alto do morro, material que 
deverá ser exibido em telão. Quanto à festa realizada em Ourilândia, informou 
que não pôde comparecer devido a outro compromisso previamente agendado, 
mas recebeu informações de que o evento foi bem organizado e contou com 
grande participação. Esclareceu que eventuais apontamentos não dizem respeito 
à organização ou à receptividade da comunidade, que sempre foi acolhedora, 
mas sim à necessidade de respeito às autoridades constituídas durante as 
solenidades. Ressaltou a importância de reconhecer a presença de vereadores e 
também o trabalho do prefeito na preparação da estrutura do evento, defendendo 
que eventuais falhas podem ser ajustadas por meio de diálogo e orientação. Por 
fim, mencionou a passagem da Semana Santa e da Páscoa, destacando a 
importância do período para a comunidade, especialmente a católica, e desejou 
que o espírito de ressurreição e amor ao próximo prevaleça no município, 
encerrando com agradecimentos ao presidente e a todos os presentes. O vereador 
Valdecir José Moretti afirmou que, por vezes, ao tratar de indignações e 
promessas, pode acabar se excedendo, mas destacou que isso ocorre devido às 
cobranças que recebe da população. Ressaltou que não fez promessas antes de 
assumir o mandato, exceto o compromisso de defender o povo e fazer valer a 
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voz da comunidade dentro do Legislativo. O vereador mencionou ainda que o 
prefeito Carlos Caixão costuma dizer que fala menos e faz mais, ressaltando que 
essa é, de fato, a função do Executivo. Destacou que, enquanto vereador, exerce 
o papel do Legislativo, que é fiscalizar e apresentar cobranças, afirmando que 
continuará cobrando até o último dia do mandato e, caso seja reeleito, seguirá 
com a mesma postura. Valdecir José Moretti também comentou sobre a chegada 
de uma máquina ao município, mencionando que o deputado Márcio Nunes 
afirmou que os problemas de Barbosa Ferraz seriam resolvidos. Segundo o 
vereador, ele evita fazer promessas, pois elas geram cobranças posteriores. 
Observou ainda que, durante o período eleitoral, havia união entre lideranças 
políticas e que, atualmente, há troca de responsabilidades, o que, em sua visão, 
não contribui para a boa política. O vereador destacou que espera o 
cumprimento das promessas feitas, especialmente quanto às melhorias em 
infraestrutura, como asfaltamento de ruas e investimentos anunciados em 
valores variados ao longo do tempo. Enfatizou que cabe ao Executivo executar 
as obras, enquanto o Legislativo tem a função de indicar, fiscalizar e cobrar. 
Reforçou que a população frequentemente cobra os vereadores por melhorias, 
como as condições das estradas e de bairros específicos, incluindo a região 
mencionada pelo vereador Roxinho. Afirmou que tudo que estava ao alcance da 
Câmara foi feito, restando agora a execução das obras pelo Executivo municipal. 
Valdecir José Moretti pediu compreensão caso, em alguns momentos, tenha se 
excedido, justificando que foi eleito para representar a população e continuará 
desempenhando esse papel. Destacou que, enquanto o Executivo deve “falar 
menos e fazer mais”, o Legislativo continuará cobrando. Por fim, convidou a 
todos para a festa de Santa Rita, que ocorrerá no final de semana, nos dias 11 e 
12, mencionando de forma descontraída que o domingo, dia 12, coincide com 
seu aniversário. Encerrou desejando a todos uma ótima semana de trabalho, com 
menos conversa e mais ação, e deu boa noite. O Presidente da Câmara, André 
de Souza, em suas considerações finais, agradeceu a Deus e à sua família. 
Agradeceu também às pessoas que acompanharam a sessão presencialmente e 
àquelas que assistiram pelo aplicativo. Na oportunidade, deixou o convite para a 
festa de Santa Rita, que ocorrerá no final de semana, conforme já divulgado 
anteriormente. Informou ainda que esteve no sábado em Ourilândia, 
participando de um evento que considerou bastante positivo, com grande 
participação da comunidade local. Relatou a presença dos vereadores Miltinho, 
Valdir e Fabrício, além do prefeito e da vice-prefeita, destacando que todos 
estiveram reunidos com a população e que o evento foi muito bem organizado. 
Comentou que houve algumas situações pontuais envolvendo pessoas que não 
compreenderam determinados fatos, mas ressaltou que, como mencionado 
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anteriormente, muitas questões podem ser resolvidas com diálogo. Parabenizou 
a população de Ourilândia pela recepção e pelo atendimento. Relatou também 
que, na última quinta-feira, esteve acompanhando os trabalhos realizados pela 
equipe responsável pelos serviços na região. Informou que percorreu o trajeto 
por Ourilândia, seguindo pela Serrinha e saindo por Corumbataí do Sul, onde 
acompanhou as atividades, registrou imagens e gravou vídeos. Destacou que há 
cobranças constantes da população, mencionando que o Legislativo atua como 
“para-choque” do município, recebendo demandas de diversas localidades, 
conforme a movimentação das máquinas e serviços entre comunidades como 
Ourilândia, Bourbônia e São Judas. Afirmou acreditar que os trabalhos tendem a 
se ajustar e entrar nos trilhos. Deixou ainda o convite para audiência pública a 
ser realizada no dia 10, às 16 horas, no plenário, para tratar da LDO 2026. Por 
fim, desejou uma semana abençoada a todos e que Deus abençoe cada um, bem 
como as pessoas que acompanharam a sessão. Nada mais havendo a ser tratado, 
declarou encerrada a sessão do dia 06 de abril de 2026, desejando boa noite a 
todos. Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a 
presente ata que será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 

 


